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Membros presentes 

Entidade Representante 

ABES-SP Dafne Corrêa da Silva (S) 

ASSEMAE Fernando Rossilho (T) 

ASSEMAE Frederico R.B. R. Almeida (S) 

Cia Saneamento 

Jundiai - CSJ 
Antônio Carlos dos Santos (T) 

DAE Rio Claro 

Ricardo Pires de Oliveira (T) 

Paulo Fernando Barsotti (S) 

DAE Jundiai Maria das Graças Martini (S) 

EESC/USP Tadeu Malheiros (T) 

IP/APTA 
João José Assumpção de Abreu 

Demarchi (S) 

IZ/APTA 
João José Assumpção de Abreu 

Demarchi (S) 

SANASA Fernando Rossilho (T) 

SANASA Frederico R.B. R. Almeida (S) 

Rotary International 

– D4590 

Luiz Antonio Carvalho e Silva 

Brasi (T) 

UNESP Alba Maria Gonzalez (S) 

 

 

Membros Ausentes 

Entidade 

AESABESP 

Casa do Amor Fraterno 

DAE Santa Barbara D’Oeste 

Mackenzie Campinas 

PM de Sumaré 

PM de Limeira 

SABESP 

UNICAMP 

 

Demais Presentes 

Entidade Nome 

Agência PCJ Rebeca C Ferreira da Silva 

Agência PCJ Bruno Aranda 

Agência PCJ Marcos E. Cazzonatto 

Agência PCJ Eduardo Cuoco Léo 

Agência PCJ Aline Doria de Santi 

Agência PCJ Juliana Franco Ustulin 

Agência PCJ Tiago Georgette 

UEMG -USP Eduardo Meireles 

EESC/USP Sabrina Anício 

 

(T) - Titular      (S) - Suplente      (R) - Representante 

 

No dia vinte e seis do mês de fevereiro de 2021, através 

de reunião on-line, realizou-se a 91ª Reunião Ordinária 

da Câmara Técnica de Integração e Difusão de 

pesquisas e Tecnologias. 1. Pauta: A pauta e 

convocação da reunião foram enviadas aos presentes 

por meio de mensagem eletrônica no dia doze do mês de 

fevereiro de 2021. 2. Abertura da 91ª Reunião 

Ordinária: A abertura da reunião foi realizada pelo Sr. 

Tadeu Malheiros, às 09h45min, que agradeceu a 

presença de todos e esclareceu que a reunião estava 

sendo gravada e que era necessário registrar a presença 

no chat da reunião. Foi informado aos presentes a 

existência de quórum qualificado para o início da 

reunião. O professor Tadeu solicitou para que todos se 

apresentassem. 3. Comunicados: O Sr. Tadeu passou a 

palavra a Secretária executiva Dafne Corrêa para que a 

mesma comunica-se os informes. A Sra. Dafne explicou 

a importância dos membros da CT-ID também se 

comunicarem por WhatsApp, e perguntou se todos 

concordavam com proposta de criar um grupo a fim de 

facilitar a comunicação dos membros. Todos aceitaram 

e a Secretaria se comprometeu a criar o grupo na 

plataforma. Foi comunicado também que o Sr. Ricardo 

Oliveira, representante do DAAE de Rio Claro foi 

indicado como representante da CT-ID para realizar o 

curso de gerenciamento de recursos hídricos da 

FUMEP. O Sr. Tadeu aproveitou a oportunidade para 

repassar 3 informações: A) No último dia 23 de 

fevereiro de 2021, aconteceu a primeira reunião do GT 

integração junto com a CT-PL, no qual a proposta é ser 

um espaço de diálogos entre as câmaras técnicas dos 

comitês PCJ. As reuniões do GT aconteceram 

bimestralmente as quartas – quintas feiras pela manhã. 
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B) Reuniões do GT Planejamento Estratégico do 

Comitê: O Sr. Tadeu explicou que as reuniões já estão 

bem avançadas e já estão estruturando as ações 

estratégicas alinhadas ao plano de bacias. O 

Coordenador aproveitou a oportunidade para convidar 

os membros a participarem das reuniões. C) Reunião 

para o evento de indicadores de sustentabilidade no qual 

tem a proposta de ser um diálogo para a construção de 

indicadores voltados ao suporte do plano de bacias. O 

Sr. Tadeu convida os membros para se envolverem com 

a organização do evento. 4. Planejamento da 

sistemática de diálogo com outras CT’s dos Comitês 

PCJ e de encaminhamento do Formulário de coleta 

de informações sobre estudos, pesquisas e 

desenvolvimento tecnológico, visando promover a 

integração e divulgação das ações de cunho científico 

e tecnológico de recursos hídricos e saneamento: O 

Sr. Malheiros relembrou as discussões anteriores 

referente as estratégias que a CT-ID estava criando para 

desenvolver informações referentes ao desenvolvimento 

tecnológico dentro do Comitê, portanto o professor 

convidou o Sr. Eduardo Léo para explicar sobre o plano 

a última atualização do plano de bacias. 5. Discussão 

com o Sr. Eduardo Léo com foco nas demandas em 

termos de pesquisas e tecnologias do atual Plano de 

Bacias do PCJ: O Sr. Tadeu Malheiros passou a 

palavra para o coordenador de Sistemas de Informações 

da Agência das Bacias PCJ. O Sr. Eduardo Léo junto 

com a Sra. Aline explanaram sobre todas a elaboração e 

estratégias usadas durante a elaboração do plano, 

durante a explicação apresentaram os principais pontos 

críticos em que o plano de bacias que iria demandar 

esforços em pesquisas, e inovações. Após a 

apresentação o Sr. Antônio Carlos, comentou que acha 

que a CT-ID é um ponto de encontro para a discussão e 

disseminação e compartilhamento de novas 

informações, soluções e tecnologias encontradas durante 

a resolução de algum problema prático e assim 

organizar em um material para alinhar com o plano. O 

Sr. Fernando Rossilho, representante da SANASA, 

colocou também como ponto a importância de trazer 

para empresas públicas e privadas, os estudos já 

existentes dos institutos de pesquisas e das startups. O 

Sr. Ricardo Oliveira, representante do DAAE de Rio 

Claro declara concordar com todos, que e declara que é 

necessário trabalhar diversos pilares, trabalhar o 

saneamento básico como um todo. A Sra. Maria, do 

DAE de Jundiaí declara que também concorda com 

todos e expõem que as linhas de fomento é buscar 

recursos para a criação de uma plataforma digital a fim 

de apoiar as pesquisas, a Sra. maria também explica o 

grande problema das poluições difusas. 6. Continuação 

da discussão da elaboração do Formulário de coleta 

de informações sobre estudos, pesquisas e 

desenvolvimento tecnológico: O Sr. Tadeu explicou 

que encaminhará uma carta para todas as câmaras 

explicando sobre o formulário e solicitando a 

divulgação. O professor Malheiros sugere encaminhar 

dentro da próxima semana o formulário para que todos 

os membros da CT-ID testem e digam se precisa ser 

feita alguma alteração na versão final do formulário e 

após o retorno de todos, será divulgado o formulário a 

todas as câmaras técnicas do comitê. O coordenador 

geral explicou a importância dos membros da CT-ID 

que participam de outras câmaras levarem este fomento 

como assunto nas reuniões. 7. Aprovação das Atas da 

89ª e 90ª Reunião Ordinária da CT-ID: Foi aprovada 

por unanimidade as atas em questão 7. Encerramento: 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Tadeu Malheiros 

agradeceu a presença de todos e foi dada por encerrada 

a reunião. 

 

 

 

 

 

Tadeu Fabrício Malheiros 

Coordenador da CT-ID 

 

 

 

 

Luiz Antonio Carvalho e Silva Brasi 

Coordenador-adjunto da CT-ID 

 

 

 

 

Dafne Corrêa da Silva 

Secretária da CT-ID 


